
Köszöntés 

Kezdő: 150. zsoltár 1. verse: „Dicsérjétek az Urat…” 

Fő ének: A mennyben fenn 

Lekció – Savu Ágnes 

Imádság: 

Mindenható Atyánk! Hálát adunk a mai napon az édesanyákért. Köszönjük, hogy általuk új generációkat 
hozol a világra. Köszönjük, hogy megőrzöd őket és gyermekeiket a szülés óráján. Add Szentlelkedet, hogy 
tanulhassunk arról, hogy mindezeken túl, Te mire rendelted az édesanyákat! Fiad nevében kérünk, hallgass 
meg minket! Ámen. 

Készülő ének: 165.1-3: „Itt van Isten köztünk…” 

Txt: „Az az indulat legyen bennetek, amely Krisztus Jézusban is megvolt.” (Fil 2,5) 

Bevezetés 

Nemrég széleskörű vita indult el a női princípiumról a magyar társadalomban, hogy milyen is a férfi és a nő 
kapcsolata, hogyan viszonyuljanak egymáshoz? Egymás fölé rendelt kell legyen a viszony? Vagy partneri? 
Van, aki úgy vélekedik, hogy a férfi kell domináljon és az asszonyokra kell háruljon nagyobb munkavégzés. 
Van, aki a fordított dominanciát vallja. Más szerint nemektől függetlenül kell beosztani a családi szerepeket 
igazodva korunk életritmusához. Bármelyik nézetet is valljuk és valósítjuk meg, a célunk mindegyik esetben 
közös: egymásnak munkatársaivá, segítőivé válni a családban. Klasszikusan a háztartás vezetése, a 
gyermeknevelés jelentik a női szerepkört, a férfié pedig a védelem, és az anyagi biztonság megteremtése. 
Ma ez szereposztás változóban van és a párok, családok keresik azt, hogy miképpen lehetnek egymásnak 
igazán munkatársai segítőtársai korunk kihívásai közepette. 

A felolvasott igében egy új megvilágításban láthatjuk meg a család felépítését. Arra látunk példát, hogy a 
hívő asszony nem csak a férjnek munkatársa, hanem magának Istennek is. Sőt a hívő családban mindkét 
szülőről elmondható ez: a felek egymásnak társai, Istennek pedig munkatársai. A meddő Anna hite által 
hatalmas, Istentől adott feladatban részesült. Fia Sámuel, mint próféta fogja felkenni majd Izrael első 
királyait: Sault, és az ígéret örökösét, Dávidot is. Anna, mint hívő édesanya Isten munkatársaként szerepel a 
Bibliában, akit az Úr felhasznált tervei betöltéséhez. A mai napon, anyák napján a Szentlélek a szülők, de 
elsősorban az édesanyák Istentől kapott megbízásáról szól hozzánk. Hiszen Isten bennünket is a családon 
belül a társunk mellett az Ő munkatársaivá hívott el.. 

1. 

Az első és legalapvetőbb dolog, amit elmondhatunk Annáról, hogy kapcsolatban állt az Úrral. Ez azt jelenti, 
hogy kereste az Ő akaratát. A történet szerint férjével, Elkánával minden évben elment Silóba áldozni. Tette 
mindezt annak ellenére, hogy Peninna, a másodfeleség, aki vetélytársává vált, csúfolódott Annával, hogy 
meddő. Sőt a szentélyben, amikor Anna imádkozott és fogadalmat tett Éli azt hitte róla, hogy részeg. 
Feltételezhetjük, hogy Éli ezt nem csak találomra állította róla, hanem azért mert akkoriban ez elő is fordult. 
A kor megromlott kultuszára jellemző, hogy az emberek nem adták meg az Úrnak a kellő tiszteletet, és 
ittasan mentek a szentélyhez. Gondoljunk Éli fiaira: Hofnira és Fineásra. Ők is visszaéltek az áldozati 
húsokkal, az emberek pedig megutálták az Úrnak szóló áldozatot (1Sám 2,12-17). Azonban Anna töretlen 
reménysége mégis az Úr maradt. 



Miért fontos ezt kihangsúlyozni, hiszen a Bibliában a pozitív szereplőkről szinte mindig elmondható, hogy 
kapcsolatban álltak Istennel? Lássuk meg azt, hogy Anna a kora körülményeinek ellenére is kapcsolatban 
állt Vele. Még akkor is, amikor a családján belül is gúnyolódtak vele, hogy Isten bezárta a méhét. Anna 
kapcsolatban állt Istennel a körülmények ellenére is. Minden évben elment áldozni Silóba. Pedig tudjuk, 
hogy lett volna rá kísértése, hogy a környező népek termékenységkultuszát követve ő is azoktól a 
bálványoktól kérjen termékenységet. De Anna nem keresett sehol máshol vigaszt, csak Istennél. 

Isten csak akkor tudja az embert munkatársaként is bevonni az Ő tervébe, ha bizalmunkat Belé vetjük. Ez 
olyan, mint két barát bizalmi viszonya. Például ha Dávid nem bízott volna Jonatánban, akkor nem vonta 
volna be a terveibe őt. De Jonatán a Saul teremtette körülmények ellenére is megbízható volt. Vagy 
gondoljunk Noéra és az ő korára. Az írás azt mondja, hogy ő volt az egyetlen igaz istenfélő ember a föld 
színén. Ezért vonhatta be Isten Noét az Ő terveiben. Térjünk vissza Annához. Ő azzal volt kapcsolatban, aki 
a leghatalmasabb, akinek volt hatalma bezárni az ő méhét, de neki is volt hatalma azt megnyitni.  

A mai korunkban nagy szükség van a bizalomra és az Istenkapcsolatra. Azt látjuk, hogy a fiatalok nehezen 
köteleződnek el akár párkapcsolatban, vagy a munkavállalásban. Korunk ilyen körülmények közé állít 
bennünket. Bizalmi űr tátong körülöttünk: érezzük, hogy szükség lenne bizalomra, de valamiért mégsem 
tudunk ráhagyatkozni a másikra. A fel-fellángoló bizalmunkat pedig a reklámok próbálják kihasználni, 
amikor megbízhatónak állítják be termékeiket. Azonban nem tárgyakra kell támaszkodnunk, hanem 
kapcsolatokra. Egymásra van szükségünk, mint társakra: férjekre és feleségekre, illetve barátokra és hitbeli 
testvérekre. De ezen túl elsősorban mégis Istenre van szükségünk. Ő tudja betölteni igazán azt a bizonyos 
bizalmi űrt. A Biblia arra tanít bennünket, hogy Annához hasonlóan Istenben bízzunk, Vele legyünk 
kapcsolatban. Akár a körülmények ellenére is az Ő akaratát keressük, és Rá figyeljünk. Szükség van ma is 
hívő anyukákra és apukákra, akiket nem a körülmények határoznak meg. Őket tudja Isten felhasználni arra, 
hogy terveit megvalósítsa általuk: a családi életükben, a gyermekek nevelésében. Ő vezetni és vigyázni akar 
ránk, csak bízzunk benne. 

2. 

A második dolog, amit elmondhatunk Annáról, hogy számára a gyermekszületés áldást jelentett. Ez nagy 
általánosságban igaz az egész korra. Ha az ókorban valaki meddő volt, akkor az megalázó helyzetbe került. 
Az Ige is azt mondja, hogy az Úr bezárta a méhhét. Azt gondolták ugyanis, hogy nem ok nélkül történik ez 
az asszonyokkal. Valami bűnt, romlottságot feltételeztek róla és megbélyegezték a gyermektelen asszonyt. 
Anna ezért szívében egészen megkeseredett, és az Úrtól várt segítséget. Számára fontos volt a gyermek, 
hogy ezzel is megáldja őt az Isten. Az új életet, a születést csak Isten adhatja meg, hiszen Ő az élet és halál 
ura. Tőle kéri a gyermeket Anna, hogy anya lehessen. 

A gyermekszületéshez ma már teljesen máshogyan viszonyul a korunk. Ma már nem áldás, hanem olykor 
nyűg a gyerek. A fiatal párok nagyon meggondolják, hogy hány gyereket vállalnak, mert lehet, hogy nem 
tudják finanszírozni a neveltetést. Ez teljesen ellentétes a zsoltárszerző megállapításával: „Bizony, az Úr 
ajándéka a gyermek, az anyaméh gyümölcse jutalom.” (Zsolt 127,3) Fontos, hogy észrevegyük, a mai 
általános családszemléletünk nem biztos, hogy biblikus. Pedig a gyermek révén a szülők részesülnek Isten 
teremtői munkájából. Isten munkatársaivá lesznek. Feladatot kapnak Istentől, hogy felneveljék őt. Ez nem 
fáradság, hanem jutalom, az ember egyik legmélyebb vágya és boldogsága. Sajnos vannak, akik mégsem 
vállalják a gyermeket, akik pedig mégis elfogadják a gyermeknevelés kihívását, azok közül sokan rettegnek 
és félnek, hogy vajon jó szülők lesznek-e? Nekik is szól az Ige, hogy a születés Isten áldása. Ha Ő áldást ad, 
akkor az Őbenne bízók mind erőt és kitartást is kapnak. 

Aki gyermeket vállal és azt az Úrtól kéri el, az valóban az Isten munkatársává lehet. Részt vesz egy új élet 
világrahozatalában, ami valóban Isten áldását hordozza. A gyermekszületés olyan áldás, ami áldozatokkal 



jár. Ezt leginkább a hívő párok tudhatják, hogy mit is jelent áldozatot hozni egymás, vagy a gyermek 
érdekében. A másik érdekében való munkálkodást és áldozathozatalt a mi Istenünk is vállalta értünk, 
gyermekeiért. Jézus Krisztus születésével, halálával Isten hatalmas áldozatot vállalt értünk. A kereszten 
minden vétkünk miatt átokká lett, hogy nekünk áldást szerezzen. Az a szülő, aki kapcsolatban van Istennel, 
így a saját áldozatára is más szemmel tekint. Így meglátja gyermekében az áldásos feladatot, és örömét leli 
benne.  

3. 

A harmadik dolog, amit kiemelhetünk Anna életéből, hogy az Úrnak ajánlja fel a gyermekét. Ez szorosan 
kapcsolódik az előzőekhez. Anna imádságban és erős fogadkozással kéri az Urat, hogy emlékezzen meg 
róla. Ígérete szerint nem fogja borotva érni a születendő fiú fejét. Ezt a nazírok fogadalmának szokása. Így 
tett Sámson anyja is. A nazírok Isten szolgálatára elkülönített emberek voltak, akik tartózkodtak minden 
tisztátalanságtól. Úgy festhetnénk le őket, mint korabeli szerzeteseket.  

Fontos meglátni, hogy Anna fogadalmával nem kényszeríti Istent. Nem azt mondja, hogy ha adsz, én is adok 
neked. Nem azt kéri, hogy „Vedd el meddőségem gyalázatát és én visszaadom neked a gyereket”. 
Felajánlása hálából fakad. Anna tudja, hogy mint édesanya csak úgymond „kölcsönbe kapja” a gyermeket, 
mert azt Isten adja, és ezért az Istené is. Anna ígéretét olyannyira komolyan vette, hogy még a 
névválasztásban is megemlékezett Isten tettéről. A bibliai szöveg szerint a Sámuel név jelentése 
összefüggésbe hozható Anna örömével: azt jelenti ugyanis, hogy Isten meghallgat. 

Felajánlása mögött sokkalta inkább egy magatartásbeli fogadalmat látunk. Megígéri hálából, hogy úgy 
neveli és nevelteti, hogy egész életében az Úré legyen. Az édesanyák felelőssége ez: hogy Isten 
munkatársaként tanítsák és taníttassák úgy a gyermeküket, hogy megismerjék Istent. Erről eszünkbe juthat a 
szülők és keresztszülők ígérete a gyermekkeresztség alkalmával. Akkor a gyermek részesül a szentségben, 
befogadtatik az anyaszentegyházba. E kegyelemért hálából a szülők az Annáéhoz hasonló fogadást tesznek. 
A nevelés során az új generáción munkálkodhat Isten a szülőkön keresztül. Ebben is kifejeződik az, hogy 
munkatársi viszonyba hívja őket Isten. 

Befejezés 

Anna példája arra int bennünket ezen az anyák napi Istentiszteleten, a hívő szülők: elsősorban az asszonyok, 
de a férjek is rádöbbenjenek, hogy Isten munkatársaivá lehetnek. Ehhez csupán kapcsolatban kell lenniük 
Istennel. Meg kell lássák, hogy családjukon belül a gyermek áldássá lehet. A szülők hálája pedig az lehet, ha 
gyermeküket az Úrra bízzák, neki ajánlják fel. Maradjon velünk Isten Szentlelke, hogy mindezt meg is 
tehessük az életünkben! Ámen. 

Ráfelelő: 167.1: „Jöjj, mondjunk hálaszót…” 

Imádság 

Kegyelmes Édes Atyánk a Jézus Krisztus által! 
Hálát adunk neked, hogy Te bevonsz bennünket a terveidbe. Köszönjük, hogy Te mindenható Úrként nem 
nélkülünk formálod ezt a világot, hanem bennünket is munkatársaiddá hívsz el. Adj kérünk bátorságot 
ahhoz, hogy ha meghalljuk a Te hívó hangodat, akkor merjünk rá igent mondani! 

Megváltó Jézus Krisztus Urunk! 
Neked adunk hálát a mi megváltásunkért, hiszen áldozatodban és feltámadásodban mutattad meg mit is 
jelent igazán szolgálni a másik embert. Köszönjük, hogy az alkalmazkodás, áldozatvállalás nehéz útján is Te 
jársz előttünk és segítesz bennünket. Kérünk, formáld ki bennünk a neked kedves új embert, aki 
munkatársad lehet ebben a világban. 



Megszentelő Szentlélek Isten! 
Hozzád fordulunk most a családokért, különösképpen az édesanyákért. Kérünk, hogy megbékéltető és 
megszentelő jelenléteddel formáld a magyar családokat, hogy egyre inkább az elfogadás és a kiteljesedés 
közegei lehessenek a gyermekek számára. Neked adunk hálát minden életért. Add, hogy amikor a nevelés és 
a növekedés kihívások elé állít, tudjunk a Tőled jövő minden egyes kis életért hálát adni. 

Szentháromság: Egy, Örök és Igaz Isten. 
Rád bízzuk magunkat, családunkat, barátainkat, városunkat és országunkat, gyülekezetünket és 
egyházunkat. Te légy a gyászolók és egyedül maradtak vigasza és reménysége. Krisztusért kérünk, hallgass 
meg minket. Ámen. 

Csendes perc + Mi Atyánk 

Hirdetések 

Záró ének: „Akkor majd táncolva…” 

Áldás: 

Áldjon meg téged az Úr és őrizzen meg téged! 
Világosítsa meg az orcáját az Úr terajtad és könyörüljön terajtad! 
Fordítsa az Úr az Ő orcáját tereád, és adjon békességet! Ámen. 

Himnusz 


